

全媒体



刘静(中)、刘新新(左)望着远方。面对贫困的家庭,想到未来的生活,姐妹俩不禁流泪。



学子档案

姓名:刘静
毕业高中:郯城县高
朴学校
高考成绩:文科 564

学子档案

姓名:刘新新
毕业高中:郯城县第
二中学
高考成绩:文科 540

高考后,姐妹俩剥杞柳补贴家用

文/片/视频 本报记者 季善文 徐升

苦:
两年没添新衣

高考过后,对于即将迈入大学校门的学子来说,这是一个充分享受生活、尽情玩耍的暑期。而临沂市郯城县王集村的刘静、刘新新姐妹俩每天则5点起床,开始她们劳作的一天,做农活、喂猪、洗衣做饭、打工补贴家用、照顾全身不能动的妈妈。

悲:
妈妈瘫痪六七年

这是一个家徒四壁的院落,破旧的平房和周围的二层小楼相比,多多少少有些不协调。19日上午,记者见到姐妹俩时,姐姐刘静正在洗衣服,妹妹刘新新则在打扫卫生。妈妈王子英则坐在轮椅上,因为不能动,王子英的脸只能靠在前面的椅子背上。

不能动、不能说话、吃喝拉撒睡全靠人伺候,意识却非常清晰。王子英患上了俗称“渐冻人”的病。她已经苦苦煎熬了六七年。十年前,王子英腿脚不利索,也曾到过北京、上海、郑州等地寻医问药,病情不但没有好转,反而越来越严重,病没看好,却留给这个家一屁股外债。

平时只有靠父亲在外打零工补贴家用,刘静、刘新新姐妹俩从来不乱花钱,上高中时,每人每月只有七八十元生活费,但姐妹俩每次都有剩余。

姐妹俩已经两年没有添新衣服了,姐姐刘静身上穿的衣服是小姨给的,妹妹刘新新的衣服则是别人替换下来的。

忧:
考上大学上不起

忙完了自家地里的农活,姐妹俩还要去给人打工,剥杞柳皮,剥一斤2角钱,一天能赚十几元。

刘静说,每天晚上躺下时,她都会觉得很累,不是因为干活造成的身体累,是心累,她不知道这种日子何时才是一个头。

今年,姐妹俩全都参加了高考,全都过线,并双双报考了烟台大学。提起上大学的费用,姐妹俩显得有些伤感,她们不知道自己能不能就读。



▲姐 妹俩在家附近打工剥杞柳,每天能赚50多元。 新华社发

►刘静在洗衣服,妹妹就陪在妈妈身边。

▼刘静把和好的饲料喂给小猪。



相关视频

齐鲁晚报网

www.qilw.com.cn



薇薇道来

tr.qilw.com.cn

邂逅

博友孔红星:此时此刻,泰安下起了阵雨,我打着雨伞希望寻找一个能暂时避雨的地方。但此时,能避雨的地方早已满人了。我继续向前,突然听到一声“外面雨大,过来避避雨吧。”以为遇到了一位熟人,仔细一看,原来,一位老乞丐蹲在路边一处狭小的地方避雨。看看前后,才确定他在跟我说话。他站起来驼着背,面对着我。

意外

博友李恒昌:有个朋友善于改编人们的既定说法,有时会收到意想不到的效果。譬如,人们一般都说“祝你心情愉快,身体健康”,他却说:“祝你心情健康,身体愉快”。有人说自己是“性情中人”,他却说自己是“性中情人”。

危险

博友迪丫头:虽然大门外摆放着“禁止通行”的警示牌,市民仍将加油站当做捷径通行,有的市民经过加油站时还抽烟、打手机。17日,记者在一处加油站看到这一场景,工作人员表示,市民的这种行为非常危险。

(更多精彩在齐鲁晚报微博)

山东老酸奶世博会上展风采

和谐盛会演绎齐鲁文化,精彩世博展示山东魅力。刚刚结束的世博会山东周仍然萦绕在中外游客脑中:围绕“文化齐鲁,魅力山东”这一主题,汇集山东特有的文艺样式,充分体现了独特的山东文化内涵。

除了充满齐鲁风韵的文艺展演和黄河三角洲高效生态经济区经贸恳谈等活动,以山东老酸奶为代表的山东新特产,也成为一个新的看点。

山东老酸奶借势世博山东周在上海与来自海内外的游客盛情相见。

在处处洋溢着齐风鲁韵的世博现场,山东老酸奶青花式的古韵包装在延绵的古画书简中呈现在海内外游客面前。如豆脑般爽滑细腻、如水果般清芳新鲜,让人心旷神怡,在细细品味齐风鲁韵的同时,山东老酸奶本身所具有的特点又将游客带到了碧水蓝天、绿滩呈现的黄河三角洲生态牧区,享受着自然清新的湿地环境,静静地品尝着地道的山东味!一种高雅、优越的感觉总会让人爱不释手。

据了解,山东老酸奶是首款具有山东独特文化的奶



产品。它传承了1500年前齐鲁酸奶传统制作手法,采用来自天然绿滩的黄三角生态牧区新鲜牛奶,融入现代恒温发酵技术生产而成,状如豆脑、口感清新。

在传承传统工艺的基础上,山东老酸奶特别添加了国际顶尖菌种公司丹尼斯克研制的活性益生菌,可以平衡和改善肠道消化功能,抑制胃肠中有害菌的繁殖,提高免疫力,给身体带来顺畅的轻松感觉。

记者采访了一位来山东馆参观的孙姓游客,当她了解到山东老酸奶的情况时,

很兴奋地说:“我老家是山东济南的,五年前与家人一块搬到了上海。在老家那会儿,家里也订了得益牛奶,来上海后就再也没有喝过。山东老酸奶,很不错,代表了我们山东的形象,是属于山东人的特色产品,有时间一定要细细品味它地道的山东味!”

时光流转上千年,山东老酸奶在世博会上的亮相为齐风鲁韵和山东品牌在国内外的展示传播增添了靓丽的新看点!

山东老酸奶,地道山东味!

(本报记者)